

## ■ 本报评论员

民心所向是最重要的执政资源。习近平总书记说过，人心是最大的政治。地方要发展，事业要成功，民心向背十分关键。如果合乎民心，则无往而不利；反之，则会寸步难行，处处碰壁。共产党人以为人民服务为宗旨，理所应当以民心所向作为我们抓好一切工作的根本。从革命战争年代到和平建设时期，我们党正是靠真心实意为百姓谋利益赢得了民心，赢得了全国最广大民众的支持。在新的历史时

期，面对新的挑战，我们更要与时俱进，不断改革创新，真心实意为人民群众谋福利，不断满足人民群众的物质和精神需求，这样才能永得人心，永远立于不败之地。

赢得民心，需要真心付出。“感人心者，莫先乎情。”要赢得百姓支持，首先要真心、真情对待百姓，真正把百姓的喜怒哀乐放在心上，以百姓之乐为乐，以百姓之忧为忧。只有这样，才能获得民心支持。

下转A04版▶

## 琼中提前45天完成中线高速征地

## 实现零抢建零抢种零阻碍零上访

本报营根7月16日电

(记者刘黎培  
王培琳 特约记者黎大辉)琼中黎族苗族自治县高度重视中线高速公路琼中段征地拆迁，全县征地干部全力以赴攻坚克难，真心实意保障群众利益，赢得广泛支持，提前一个半月于6月15日完成征地任务。截至目前，实现零上访、零抢建、零抢种、零阻碍的和谐局面。

层层订责任书

干部作风扎实

5月14日发布征地公告，5月31日进场，仅6天就全部完成3422.42亩勘定桩……

琼中交通局分管副局长陈东飞介绍，中线高速公路琼中段主线长35.4公里，涉及3个乡镇、12个村、26个村小组、13个农场连队等，征地达3422.42亩。目前测量到户、青苗及地上附属物清点均全部完成，“正在第二次核查青

苗，即将发放补偿款。”县委书记孙皓告诉记者：“县委、县政府超前部署，定人、定责、定任务，定时限、定奖惩，构建县、镇(乡)、村三级联动机制，层层签订责任书，县驻点主要领导各联系一个乡镇督促征地，强力推进征地。”对征地任务表现突出的进行表彰和奖励，对落实不力的进行通报批评，对影响征地大局的，启动约谈、函询等。

全县征地干部践行“三严三实”，作风扎实深入一线。副县长吴钟良带头放弃双休日休假，连续多天坐镇征地一线。征地沿线地形复杂，原始林木密集，很多地方要徒步行走和攀爬才能完成测量清点。什运乡副乡长郑在丰在丈量界时，脚被树木根割伤，简单处理后坚持工作。他轻描淡写地说：“胳膊、腿、手都被划伤过，每次受伤出血就用水冲一下，不在意伤口。我们乡不能拖县里的后腿。”为抢进度，赶时间，征

地干部顶高温，冒酷暑，双休日不休一天假，白天、晚上两班倒，白天主攻专业测量、清点，晚上做好数据统计、材料汇总，确保了征地快速推进。

## 精心处置难点 确保群众权益

县征地领导小组成员深入现场督查，遇到难题现场解决，保障群众利益。全县6个征地工作组，从正式进场以来，坚持一晚一调度，每晚研究征地出现的问题，对难点个案一一调查核实、研究解决。

什运乡王统村道妙村民小组的李英对自家的益智清点数目有异议：“益智是按什么标准清点的？是按每亩多少从算，还是按实际株数算？”针对她推出的问题，乡征地小组当晚会研究征地补偿有关文件，按照文件以及各级征地方案，乡干部连夜到李英家中解释，最终以同等条件下补偿更高的标准清

点她家的益智。

县征地领导小组针对容易影响征地进度的特别个案，采取不同对策，精心处置，不留隐患。6月初，红毛镇征地小组走访了解到，草南村委会合老村50户171人需整村搬迁，因毫无思想准备，不少村民顾虑重重。草南村文书王才精说：“村民不确定搬迁后整个村子是否还在一起，拆迁后房子不知会盖成什么。”得知村民顾虑后，第二天分管副县长吴良带队进村，用两天时间挨家挨户耐心细致地讲解政策。“现在全村人都支持，20多户马上搬迁。”王才精笑着说。

## 优化征地流程 操作公开透明

“我们成立高速路征地办，各相关部门统一驻扎办公，极大节省了征地报批时间。”陈东飞说。

琼中优化征地流程，并联报批，改变以往由县国土部门一包到底、流程繁琐耗时长的状况。多条腿走路，采取边清点青苗、边张榜公示、边抽查复核、边签定青苗及土地补偿协议的做法，达到了灵活推进、高效征地的目标。简化拨付手续，不需经过县国土部门，县财政部门直接拨付费用到各征地拆迁实施单位，由其具体落实相关费用的支付。

琼中广泛宣传征地拆迁补偿标准等，做到家喻户晓，确保群众知情权和参与权。征地拆迁做到公开透明、阳光操作。由县国土联合纪检监察、财政、审计等部门成立督查小组，不定期抽查复核，严格实行征地拆迁数量、补偿标准、补偿总额、分配方案“四公开”。“每次清点完一批青苗，都对这些款项进行公示，农民没有异议后才签订协议。”什运乡乡长王丽强说，目前全乡坟墓拆迁的补偿款已全部拨付到农户账户。

## 西南部电厂2号机组倒送电一次成功

## 1号机组负荷率已超七成

本报海口7月16日讯 (记者梁振君)西南部电厂建设再传佳音。7月14日下午3时，国电西南部电厂工程2号机组倒送电一次成功。这是该机组继汽轮机后扣盖、锅炉水压试验等重要节点顺利实现后，如期实现的又一重大里程碑节点目标，2号机组由此转入调试、试运行阶段。

除却2号机组倒送电一次成功，1号机组自今年7月7日并网试生产后顺利运行。截至今晚8时半，1号机组负荷率已超七成，预计8月初将正式并网发电和投入商业运行。“我们将抓紧调试2号机组，争取年内早日并网发电。”国电乐东发电有限公司总经理厉云蓬说。

位于乐东黎族自治县莺歌海镇的西南部电厂，去年5月获国家发改委核准，总投资37.84亿元，拟建2台35万千瓦超临界凝汽式燃煤发电机组，项目2014年6月30日开工。两台机组投产后估算年发电量达38.5亿度，将极大缓解我省当前紧张的供电形势。

## 省人大常委会主任会议决定：省五届人大常委会第十六次会议29日召开

本报海口7月16日讯 (记者杜颖 实习生文韬梦)省人大常委会今天召开的省人大常委会主任会议决定，省五届人大常委会第十六次会议于7月29日至31日在海口召开，会期3天。

会议由省人大常委会副主任毕志强主持，副主任张力夫、康耀红、陈海波、贾东军，秘书长陈国舜出席会议。

会议建议，省五届人大常委会第十六次会议议程为：审议《海南省税收保障条例(草案)》；审议《海南省实施<中华人民共和国水土保持法>办法(修订草案)》；审议《海南省海上搜救条例(草案)》；审议海南省人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议《海南省人民代表大会常务委员会关于三沙市开始制定地方性法规时间的决定(草案)》的议案；审议海南省人民政府关于提请审议《关于停止实施部分行政审批事项的决定(草案)》的议案；

下转A03版▶

## 刘赐贵在文昌调研时强调

科学统筹规划 合力开发建设  
把木兰湾打造成为新的经济增长极

本报海口7月16日讯 (记者彭青)

(省委副书记、省长刘赐贵今天在文昌市调研时指出，木兰湾片区是省委、省政府为推动海南长远发展储备的宝贵资源，要从服务国家战略的高度出发，科学规划，高水平建设，相关市县发挥优势形成合力，共同把木兰湾打造成为海南新的经济增长极。

下午，刘赐贵来到海南岛最北端的铺前镇，这里的木兰湾位置重要，环境优美，是此次调研的主要目的地。

木兰湾形状似三角形，由木兰头、木兰湾和30平方公里的宽阔腹地组成，隔海与海口市相望，正在建设的铺前大桥将极大便利此地与海口的交通。这里作为土地储备项目，是省委、省政府的重大决策，关系全省经济社会发展全局。

在木兰角，刘赐贵登上亚洲最高的木兰灯塔，鸟瞰美丽的木兰湾，研究探讨木兰湾片区的开发保护。随后，

刘赐贵在铺前镇主持召开座谈会，听取了省发展控股公司、海口市、三沙市、文昌市等单位的汇报，研究木兰湾片区规划建设相关事宜。

刘赐贵指出，木兰湾片区是难得的优质土地资源，一定要站在服务国家战略的高度，把片区开发与建设“21世纪海上丝绸之路”战略节点、南海资源保护开发服务保障基地和应急救援基地结合起来，在保护与发展上实现最大综合效益，推动海(口)澄(迈)文(昌)一体化，使木兰湾成为海南新的发展亮点，努力打造我省新的经济增长极。

刘赐贵要求，进一步深入研究和科学编制木兰湾片区总体规划，把功能布局、土地利用、港口航道、岸线及生态保护、产业定位等问题弄清摸透，将其纳入“多规合一”当中，与其它规划很好衔接；要以铺前大桥建设为重点，推动路网、水电气网地下管廊、垃圾污水处理等基础设施加快建设；要严格

打击抢盖抢建，严防在规划区内出现新的违法建筑；要研究当地农民的就地安置，把产业引进和农民安置结合起来，探索把村庄就地改造和产业配套服务相结合的“金包银”等模式，促进失地农民由第一产业收入转型为第二、三产业收入，让当地百姓分享开发建设成果。

刘赐贵强调，要以三沙战略腹地建设带动引领木兰湾片区的开发，把片区的规划布局、基础设施建设等与三沙建设发展的需求挂钩，承接好相应的政策、项目、资金需求，强化三沙与海南本岛的互联互通，使三沙战略腹地建设成为木兰湾发展的引擎。

调研中，刘赐贵还到文昌航天城征地拆迁安置小区、铺前镇骑楼老街和海口市演丰镇北港岛等地检查民生工程，看望慰问居民、村民。

副省长陆俊华、省政府秘书长陆志远参加调研。

## 我省开征海砂资源税

## 同时调高部分资源税税率

本报海口7月16日讯

(记者梁振君)为引导各种资源的节约开发及有效利用，更好地保护生态环境，我省决定调整部分资源税税率及开征海砂资源税。其中，矿泉水适用税率将调高一倍。

省政府办公厅13日印发的《关于调整部分资源税税率及开征海砂资源税的通知》透露，在我省行政区域内开采地下水、地热水、矿泉水进行销售或自用的所有单位和个人都要依照本规定缴纳资源税。矿泉水适用税率调整为6元/立方米；地热水适用税率调整为3元/立方米；对我省行政区域内开采海砂的单位和个人征收资源税，税率为3元/立方米。新政将从2015年8月1日起执行。

尚未铺通自来水管道的农村地区，开采地下水用于生活的暂缓征收资源税；农村地区及农地非农地地区开采地下水用于农业灌溉的，暂缓征收资源税。

此外，石灰石、其他粘土(不含高铝粘土、耐火粘土、凹凸棒石粘土)适用税率调整为5元/吨；大理石、花岗岩、其他石类适用税率调整为5元/立方米；河砂适用税率调整为3元/立方米；对我省行政区域内开采海砂的单位和个人征收资源税，税率为3元/立方米。

新政将从2015年8月1日起执行。

## 部分水资源适用税率调整

矿泉水平适用税率：3元/吨

或立方米

海口地区的地热水适用税

率：0.8元/吨或立方米(其

他地区0.6元/吨或立方米)

地下水适用税率：0.6元

/吨或立方米(其他地区0.5

元/吨或立方米)

8月1日起调整为

矿泉水适用税率：6元/立方米

地热水适用税率：3元/立方米

地下水适用税率：1元/立方米

制图  
杨薇

## 我省健全生态保护补偿机制

## 7市县纳入省级生态补偿转移支付范畴

本报海口7月16日讯

(记者梁振君)省政府办公厅日前印发的《海南省非国家重点生态功能区转移支付市县生态转移支付办法》(下称《办法》)透露，从即日起，省财政根据财力情况，每年确定生态补偿转移支付资金分配总额，将海口、定安等我省尚未被纳入中央国家重点项目转移支付的7个市县，纳入转移支付资金支持范畴。

目前我省尚未被纳入中央国家重点项目转移支

付资金分配总额，具体分为生态功能区转移支付的市县包括海口、文昌、琼海、澄迈、临高、屯昌、定安。若上述市县今后被国家纳入转移支付保障范围，则在次年度起不再享受本转移支付。

我省优先将陆地和部分海洋生态系统保护因素纳入测算范围，待条件成熟后再逐步全面覆盖。省财政根据财力情况，每年确定生态补偿转移支付资金分配总额，具体分为生态功能区转移支付的市县包括海口、文昌、琼海、澄迈、临高、屯昌、定安。若上述市县今后被国家纳入转移支付保障范围，则在次年度起不再享受本转移支付。

基础性补偿资金与生态保护激励性补偿资金两部分，权重各占50%。其中，基础性补偿资金采用因素法分配。按照市县饮用水源保护区面积、生态公益林面积、湿地面积、纳入国家级和省级自然保护区面积(含海洋自然保护区域)、总人口等因素进行核定，权重分别设定为20%、25%、20%、20%、15%；生态保护激励性补偿资金根据相关指标考核结果计

算确定。省财政厅会同省直有关部门建立生态保护考核指标体系，考核内容包括水资源、近岸海域、大气、林业、节能减排降碳、环境治理等方面。

《办法》强调，省级生态补偿转移支付资金作为财力性补助，主要用于生态环境保护和重点民生支出，不得违规购买、更新小汽车，不得新建楼堂馆所，不得搞“政绩工程”、“形象工程”等。对违规行为，一经查实，扣减下一年度补助资金。

## 导读

## B02版 中国新闻

从“大师”到  
涉及绑架杀人案

## ——“王林事件”的背后

